



崂山二号杏上市 多个品种陆续成熟

崂山北宅甜杏进入采摘季 直播间售卖发往全国各地

本报6月13日讯 又是一年杏子黄，硕果压枝正飘香。目前，崂山区北宅街道的甜杏进入采摘季，金黄的杏挂满枝头，好看又好吃。市民和游客迫不及待地开启“杏”运之旅，外地网友也通过“村书记直播间”等线上平台尝鲜。

13日上午，北宅街道三树新村书记蓝青传刚刚退出“村书记—蓝青传”抖音直播间，就和同事们把崂山二号杏装箱发往各地。“我们村大约有5000棵不同品种的杏树，目前大量上市的崂山二号杏特别甜，属于果皮和果肉都甜的，批发价大约七八元一斤，预计能卖到下周二、周三。关公脸刚开始上市，量少一些，批发价大约十二元左右一斤，后续还有崂山大扁杏陆续成熟。关公脸和大扁杏属于果皮稍酸、果肉甜，有人喜欢纯甜的，有人喜欢酸甜的，咱崂山北宅的杏就是好吃。”蓝青传告诉记者，三树新村的杏能持续卖到本月底，让市民大饱口福。



果农新鲜采摘的崂山二号杏。

为了让更多人品尝到崂山北宅甜杏，蓝青传一天能卖出三四十单杏，销量达二三百斤。山东省内以及黑龙江、广州、湖南等地的网友都是北宅甜杏爱好者。蓝青传希望借直播，进一步宣传村里的“山劳山”品牌，带动村民共同致富。

杏园里，金灿灿的甜杏果实圆润、

色泽诱人，不少市民和游客穿梭于杏林中，脸上洋溢着开心的笑容，体验采摘的乐趣，品尝酸甜可口的杏。村民介绍，今年雨水均匀，气温上升较快且光照充足，再加上果农精心施肥、照料，因此杏的采摘期比往年稍早一些。

北宅杏树种植总面积4000余亩，主要分布在我乐、卧龙、东西乌衣巷、凉泉、毕家、上下葛等片区。崂山的好山好水为杏树的成长提供了绝佳的条件。北宅的甜杏口感绵软，甜味十足，被称为“崂山蜜杏”，是6月份的水果代表。接下来，蓝莓、桃子等水果也将相继成熟，迎来最佳品尝期。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 摄影报道）



扫码看视频



蓝青传展示崂山二号杏。

胡萝卜无人收获机青岛“亮剑”

打通全程机械化“最后一公里” 推动胡萝卜种植全程机械化

本报6月13日讯 6月的莱西市店埠镇，一片忙碌的胡萝卜田里，一台造型独特的农机正有条不紊地作业，只见它精准地掘松土壤，轻柔地夹起翠绿的缨叶，利落地切割分离，随即一排排橙红的胡萝卜码放在田间。这是国家大宗蔬菜产业技术体系机械化研究室智能化管理岗位团队带来的胡萝卜无人收获机的实战演示。

6月10日至13日，举行的“胡萝卜无人机械化采收现场观摩会”吸引了来自陕西、内蒙古、河北及青岛本地的五十余位种植大户齐聚一堂。在北京市农林科学院信息技术研究中心副主任、国家大宗蔬菜产业技术体系智能化管理岗位科学家吴华瑞研究员的指导下，这台“智慧农机”在多个地块交出亮眼成绩单：采收合格率突破98%，



胡萝卜无人收获机亮相莱西。市农业农村局供图

破损率严格控制在3%以下，标志着胡萝卜收获环节长期依赖人力的历史正式终结。

长期以来，店埠镇作为全国最大的胡萝卜产区之一，5万亩种植面积、25万吨年产量、超10亿元产值的产业

规模背后，收获环节却深陷“用工荒、成本高”的泥潭——人工采收成本高达每亩800至1000元。虽然耕整地、播种、植保等环节早已实现机械化，但收获环节因胡萝卜娇嫩易损、缨叶处理复杂，始终是机械化难以攻克的“硬骨头”。

此次亮相的无人收获机一举突破五大核心技术瓶颈，高效扶缨技术，双幅振式挖掘松土，柔性夹拔起秧，创新夹持机构模拟人手“巧劲”，最大限度保护胡萝卜表皮，精准对齐切割，一体化数控与遥控支持远程精准作业。在正常作业状态下，这台“超级助手”可日采30至50亩、收获约150吨胡萝卜。作为全国胡萝卜产业的风向标，其全程机械化的实现为陕西、内蒙古、河北等主产区提供了可复制的样板。（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文）

夏粮“三增”在望 收割机抢收忙

预计投入农业机械18万台（套）确保“熟一块、收一块”

本报6月13日讯 12日上午，位于西海岸新区大场镇的市级绿色增粮先行区种植基地，集中连片的麦田金浪翻滚，麦穗颗粒饱满，5台小麦联合收割机正开足马力，在麦田中忙碌穿梭，一垄垄成熟的小麦被卷进机器，小麦收割、麦穗脱粒、秸秆还田、机收减损等作业环节一气呵成。今年，全市夏粮面积、单产、总产有望实现“三增”。另据农情调度，截至6月12日17时，全市已收小麦92万亩，进程过两成，预计6月22日左右完成收获。

今年“三夏”期间，我市以晴好天气为主，整体有利于机收作业。全市农业农村部门提早开展机械检修、农机手操作、安全知识培训等，抓好机收减损工作。全市调度18万台（套）农业机械投入“三夏”生产，其中小麦联合收割机6500余台，玉米播种机1万余台，引导农机跨区域合理流动，开通“绿色通道”，加强外地来青跨区作业机械通行保障，多措并举做好农机服务保障，确保“熟一块、收一块”。同时，依托信息化调度对全市麦收作业需求与机械分布精准匹配，为夏粮机收提供坚实装备支撑。组建54支常



大场镇夏收现场。市农业农村局供图

态化农机应急作业服务队，专人24小时值班，做好突击抢收准备，确保颗粒归仓。

同时，全市农业农村部门科学应对复杂多变天气，会同青岛市气象局做好麦收期间天气预报，每天滚动预报1周天气。全市累计建成烘干中心（点）95个，配备各类烘干机211台，基本能满足全市自产粮食的烘干需求。

青岛市与烟台、潍坊、威海、日照等市签订了《粮食产地烘干应急互助框架协议》，推动设备共用、联动抢险，全面提升粮食烘干应急处置能力。发动国有粮库、粮食收储企业、供销系统、农民合作社等多方力量，随时准备抢烘小麦，充分降低不利影响。

在全力确保夏粮丰产丰收的同时，全市农业农村部门提早部署落实

种、药、肥等农资储备，推进夏播夏管工作有序开展。组织各级农技人员深入田间地头，持续加强技术指导，动员群众及时抢墒造墒，提高适期播种率，确保种足种好秋作物。充分利用农机装备优势，借助专业化农机合作社等农业社会化服务机构，大力推广玉米贴茬精量播种技术、玉米“两选四适”一播全苗技术，引导农民选用优良品种和先进农机，抓好适期、适墒、适密、适深播种，切实提高播种质量。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文 通讯员 邢丽敏 冯志）

天气预报	市区	
	今天	明天
	多云转小雨	小雨转多云
	东南风3-5级 21℃~24℃	南风3-5级 23℃~28℃
	明天	明天
	小雨转多云 22℃~31℃	小雨转多云 23℃~34℃
	23℃~34℃	23℃~34℃
	22℃~31℃	22℃~31℃
	22℃~33℃	22℃~33℃
	23℃~32℃	23℃~32℃